

# A COROMONONO PEWENNE ПОРОЙ ПРОБЛЕМУ УСТРАНЯІ

## нужна ли должность УПРАВЛЯЮЩЕГО?

Этот вопрос вновь серьезно встал почти сразу же после выборов нового состава городского Собрания и главы города. Пока вновь избранный на этот пост Виктор Аникушин не вступил официально в должность, по действующему Уставу города руководить им должен был управляющий администрацией города. Однако в Магнитогорске на эту должность никто не был назначен, и потому город в течение некоторого времени управлялся первым заместителем главы

Помню, с каким трудом первый состав городского Собрания принимал решение о введении должности управляющего администрацией города. Сколько было сломано копий, сколько депутатов сорвали себе голоса! Многим тогда показалось, что городскому Собранию важно было как-то ограничить полномочия главы Магнитогорска и передать управляющему администрацией города распоряжение денежными средствами. Решение в конце концов было принято, полномочия управляющего администрацией были четко определены Уставом города. Но до назначения конкретного человека на эту должность так дело и не дошло.

Во многом из-за необходимости устранить двойственность сложившегося положения, на второе рабочее заседание городского Собрания были вынесены два близких по содержанию вопроса: «О внесении изменений

и дополнений в Устав муниципального образования города Магнитогорска» и «О полномочиях управляющего администрацией города». Новую редакцию некоторых статей и пунктов Устава, подготовленную постоянной депутатской комиссией по законодательству и местному самоуправлению, предложила Собранию председатель этой комиссии, на-OAO

чальник правового управления «ММК»Любовь Гампер.

Основным дополнением в Устав города можно считать внесение в пункт 4, девятой статьи Устава, второго абзаца следующего содержания: «По решению городского Собрания полномочия Управляющего администрацией города могут быть переданы Главе города.» Оно было принято. А в своем следующем постановлении городское Собрание уже передало «полномочия Управляющего администрацией города, предусмотренные статьями 9, 28, 29, 32, 33, 34 Устава муниципального образования города Магнитогорска, главе города В. Г. Аникушину на

Можно сказать, принято соломоново решение: и первоначальное положение о введении должности управляющего администрацией города оставлено в силе и двойственность сложившегося положения, влекущая за собой некоторые неудобства, ликвидирована.

# ПЕНСИОНЕР, на государство надейся, **A CAM** — НЕ ПЛОШАН

Президент России Владимир Путин в своем недавнем интервью главным редакторам ведущих средств массовой информации говорил, что нашей государственной системы пенсионного обеспечения следует стыдиться. Когда

она в государственном масштабе будет доведена до такого уровня, чтобы обеспечивать достойную старость ветеранам, сказать трудно. На уровне же города можно принять довольно эффективные меры.

На существенное улучшение благополучия пенсионеров и направлена концепция развития дополнительного добровольного пенсионного обеспечения на террито-Магнитогорска, предложенная городскому Собранию постоянной депутатской комиссией

по социальной политике, которую возглавляет заместитель начальника управления персонала ОАО «ММК» Иван Сеничев. Концепция предусматривает организацию дополнительного добровольного пенсионного обеспечения работников бюджетной сферы; организационное и информацинное содействие образованию дополнительных профессиональных пенсионных систем отдельных предприятий, учреждений, организаций; информационное содействие личному пенсионному страхованию граждан, производящих накопление средств на свое дополнительное пенсионное обеспечение в негосударственных пенсионных фондах; разработку и реализацию комплекса мер, в том числе и налоговых, направленных на поддержание негосударственных пенсионных фондов, резервы которых инвестированы в городские программы.

Городское Собрание утвердило своим постановлением предложенный проект концепции дополнительного добровольного пенсионного обеспечения в первом чтении, направило его в постоянные депутатские комиссии для обсуждения и предложило постоянной депутатской комиссии по социальной политике доработать предложенный проект с учетом внесенных поправок и дополнений и внести его на рассмотрение городского Собрания во втором чтении

## БОРОДАТЫЕ ОБЪЕКТЫ БУДУТ ДОСТРАИВАТЬ

Постоянная депутатская комиссия по городскому хозяйству обсудила титульный список строительных объектов, завершить которые необходимо было бы за счет финансирования из городского и областного бюджетов в текущем году.

Председатель этой комиссии, главный энергетик ОАО «ММК» Геннадий Никифоров, предложил на утверждение

городскому Собранию этот титульный список, названный внутрипостроечным. Этот титульный список объединяет три десятка объектов различного назначения. Важнейшие четыре из них городское Собрание выделило в своем постановлении как приоритетные.

Строительство здания межрайонного онкологического центра началось еще в марте 1997 года и вполне претендует на звание «бородатого» объекта. О важности же будущего центра для Магнитогорска и окружающих районов юга области говорить не приходится. Онкологический центр необходим не только как лечебно-профилактическое учреждение, но и для осуществления исследовательских работ в важнейшей области современной медицины.

Учитывая особую социальную значимость онкологического центра и для Магнитогорска, и для других городов и районов юга Челябинской области, Горсобрание рекомендовало своим постановлением главе города Виктор Аникушину обратиться к губернатору области Петру Сумину с просьбой о субсидировании завершения строительства этого объекта.

Администрации города следует также представить Собранию свои предложения по привлечению дополнительных средств в капитальное строительство города, а также проект положения «Об ипотечном кредитовании жилищного строительства в городе Магнитогорске», поскольку предполагается, что жилищное строительство теперь будет осуществляться практически только на

шить свои жилищные условия. В связи с возрастающей жилищной проблемой неудивительно, что в список приоритетных объектов 2001 года городское Собрание включило завершение строительства двух жилых домов, под строительным номером 1 в 71-м квартале и № 45 в 138-м микрорайоне. Объектом первостепенной важности назван также детский сад-ясли № 67 в 137-м микрорайоне, возведение которого было по каким-то причинам прекращено еще несколько лет назад.

В своем постановлении, утверждающем внутрипостроечный титульный список 2001 года, городское Собрание специально выделяет одну весьма важную рекомендацию городской администрации: размещать муниципальные заказы по капитальному строительству на конкурсной основе, что предполагает выбор подрядчиков на самых выгодных для города условиях.



Горожане совершенно обоснованно требуют: если уж так резко возросли тарифы на пользование городским общественным траспортом, то соответственно должно улучшиться и качество обслуживания пассажиров. Однако не только не ощущается улучшения в движении трамваев и автобусов, но более того - горожане продолжают испытывать все большие неудобства.

В принятом постановлении «О мерах по стабилизации работы пассажирского транспорта на 2001 год» городское Собрание предписывает администрации города: «В срок до 15.04.2001 рассчитать норма-

тивы затрат на единицу услуги (1 вагонокилометр и 1 машинокилометр).

Поручить муниципальному предприятию трест «Электротранспорт» (Мирошкин С. Ф.) обеспечить персонифицированный учет всех граждан, имеющих льготы на проезд в общественном транспорте.

Принять меры для обеспечения финансирования льгот на проезд в общественном транспорте из соответствующих бюджетов.

В срок до 15.05.2001 разработать и предоставить в Магнитогорское городское Собрание депутатов проект Положения «О координации работы предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки пассажиров»

Этот документ свидетельствует о серьезном, основательном подходе представительного органа к решению одной из острейших проблем жизнедеятельности города.

> Миндихан КОТЛУХУЖИН. Фото Евгения РУХМАЛЕВ.

 Городское собрание утвердило проект концепции дополнительного добровольного пенсионного обеспечения, внутрипостроенный титульный список 2001 года и рекомендовало городской администрации размещать муниципальные заказы по капитальному строительству на конкурсной основе.
Городское собрание поручило тресту «Электротранспорт» обеспечить персонифицированный учет всех граждан, имеющих льготы на проезд в общественном транспорте. Необходимо принять меры для обеспечения финансирования льгот на проезд в общественном транспорте из соответствующих бюдъмстве. жетов.

#### СИТУАЦИЯ

Владимир Путин принял в Кремглаву Башкирий

Муртазу Ра-химова. Беседа оказалась для президента России не слишком приятной: он услышал резкую критику своих реформ, сообщает газета «Коммерсантъ».

Встреча состоялась накануне заседания президиума Госсовета, в котором глава Башкирии представляет Приволжский федеральный округ. В Кремле знают, как скептически господин Рахимов настроен по отношению к президентской реформе власти. В октябре 2000 года он вместе со свердловским губернатором Эдуардом Росселем подверг жесткой критике новую региональную политику центра. Поэтому, по информации «Ъ», кремлевские чиновники предоставили башкирскому лидеру возможность поговорить с главой государства с глазу на глаз до начала заседания презипубличной критики.

Впервые с весны прошлого года. когда была начата реформа гос власти, прези-денту Путину довелось услы шать столь негативную оценку своей политики. Муртаза Рахимов изло-

жил ему свой взгляд на создание федеральных округов, перекройку Совета федерации и административную форму правительственных структур на местах, подытожив: «Федеральная власть отходит от регионов». По его мнению, федерального» никому не принеспрезидента Рахи-

мова есть основания быть недовольным своими взаимоотношениями с приволжским пол-

предом Сергеем Кириенко. Представителям башкир-

ской власти удалось обхитрить полпреда, который поторопился заявить о том, что изменение башкирской конституции приведет ее в соответствие с федеральным законодательством. Когда соответствия не обнаружилось, отношения испортились. Не случайно башкирский лидер выразил президенту РФ свое желание перейти в Уральский федеральный округ, с которым Башкирию «связывает экономика»

Кроме того, президент Рахимов резко высказался против поправок в законе «О милиции», которые в среду приняла Госдума в первом чтении. Эти поправки предоставляют центру возможность назначать руководителей местных УВД без согласия с главами регионов. «Пусть назначают, а мы создадим свое министерство. И что из этого получится?» - пригрозил башкирский лидер.

Свою особую позицию президент Рахимов подтвердил и на вчерашнем заседании президиума Госсовета: в отличие от своих коллег, он отказался взять на разработку какуюлибо из тем, предложенных для обсуждения на Госсовете президентом.

Ирина НАГОРНЫХ

